

К книге К.Э.ЦИОЛКОВСКОГО "РАКЕТА В КОСМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ"
/Калуга, 1924/

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ.

Лишь после того, как в Германии появилась книга Германа Оберта /Мюнхен/ о полетах ракеты к планетам и вызвала большой интерес, заметка о ней случайно проникла в нашу официальную прессу, мы русские вспомнили, что приблизительно за 30 лет до этого теоретик воздухоплавания К.Э.Циолковский /Калуга/ опубликовал математическое исследование о реактивных аппаратах - аппаратах для путешествия к планетам.

Первая работа К.Э.Циолковского появилась в печати в 1896 году в журнале "Природа и люди". В 1903 г. в № 5 журнала "Научное Обозрение" была опубликована обстоятельная работа, которая теперь по нашему предложению в более полном и несколько переработанном виде и с измененным заглавием вновь публикуется. В 1911-1913 годах К.Э.Циолковский в журнале "Вестник Воздухоплавания" полностью опубликовал свое открытие. Эта необычайно интересная работа должна быть снова отпечатана. В 1914 г. К.Э.Циолковский опубликовал дополнение к своим прежним работам под заглавием "Исследование мировых пространств реактивными приборами" и в 1920 г. большую книгу "Вне Земли".

В этой книге в популярной форме были изложены принципы "Ракеты" и открывавшиеся перед человечеством возможности завоевания мира планет или /если это до сих пор невыполнимо/ использование ракеты для чисто научных исследований.

Все эти работы остались почти незамеченными и открытие К.Э.Циолковского не находило всеобщего признания.

Целью перечисленных выше сведений не является установить приоритет К.Э.Циолковского в изобретении аппарата, имеющего исключительное научное значение, поскольку его приоритет не вызывает никаких сомнений, а лишь вскрыть равнодушие и я бы даже сказал преступную индифферентность наших соотечественников к лицам умственного труда и представителям точных наук, которая наблюдается в течение всего периода развития русской научной мысли.

Неужели нам всегда суждено перенимать из-за границы то, что в свое время родилось в глубинах нашей родины, жило в одиночестве и погибло.